#### 主编:李东平 编辑:林 根 组版:华 蓉 Email:sunyong@zqsbs.com 电话:0755-83501681

## 平安信托携手金地集团 推出房地产信托产品

证券时报记者 秦 利

本报讯 继今年8月平安信托与金地集团 "战略联手"后,双方合作开发的首款房地产信 托投资产品"平安财富·安鑫一号房地产信托计 划"于近日起上市推介。投资者仅需300万元即 可参与上海佘山顶级别墅开发, 分享房地产行 业高速发展带来的高额收益。

记者了解到, 近期房地产信托产品已经成 为最火爆的信托产品。中国信托业协会统计显 示,10月共有21家信托公司成功设立了36款 集合资金信托产品;其中11款产品投资于房地 产或商业地产开发,占到总数的近三分之一。而 用益信托工作室发布的统计数据则显示, 今年 第三季度, 地产信托募集资金规模连续3个月 位居各投资领域之首。

据悉, 平安信托成立的此款信托计划将与 金地集团合作共同投资于上海青浦赵巷镇特色 居住区10号地块的房地产开发。该项目总投资 额 33 亿元,由信托资金成立的信托计划及金 地集团共同出资,其中信托计划出资 16.17 亿 元。该信托计划分为优先信托单位和劣后信托 单位,优先受益人投资期限1.5年,预期可得到 约定的年化收益回报; 劣后受益人投资期限为 3 年, 其将与开发商共同享受房地产一级市场 开发所带来高额的回报。

一位常年从事信托理财的专业理财师表 示,"由于商业银行信贷开始从紧,加之明年有 通胀预期,房地产信托投资已成为投资市场上 的热点。或许在未来一段时间内,房地产信托仍 将成为信托产品发行的主流, 也是重点推介的 对象,从绝对数量上看也会有增长。"

## 汇丰东亚恒生三外资行 将进驻广东佛山

证券时报记者 唐曜华

本报讯 港资银行在广东开设异地支行获 得正式放行。汇丰银行、东亚银行、恒生银行日 前宣布已获准开设异地支行, 成为首批获准开 设异地支行的外资银行。其中,东亚银行获准筹 建佛山支行、中山支行,汇丰银行、恒生银行也 将把首家异地支行设在佛山。

今年 10 月 1 日生效的《CEPA 补充协议 六》放行港资银行在广东开设异地支行后,多家 港资银行积极提交开设异地支行的申请。东亚 银行于10月份当月提交了申请。此次获准筹建 后,东亚银行佛山支行、中山支行计划于明年初 正式对外营业。

## 光大银行开展 "学习10家同业网点"活动

证券时报记者 于 扬

本报讯 中国光大银行日前在全行推出"学 习 10 家同业网点"活动,促进阳光服务年活动 的深化展开。考察由该行总行主要领导分别带 队实地调研,考察对象包括招商银行、中信银 行、华夏银行、中国银行、荷兰银行、花旗银行、 恒生银行等中外资银行的营业网点。

### 关于增加宏源证券为富国沪深 300 增强证券投资基金代销机构的公告

根据富国基金管理有限公司与宏源证券签署的销售代理协议,自 2009年11月30日起,开始代理销售富国基金管理有限公司旗下富国 户深 300 增强证券投资基金。

即日起,投资者可通过上述代销机构办理相关基金的开户、认购 业务。投资者也可以通过以下途径咨询有关情况:

宏源证券股份有限公司

注册地址:新疆乌鲁木齐文艺路 233 号宏源大厦 办公地址:北京市西城区太平桥大街 19 号

法定代表人:汤世生 联系人:李巍

电话:010-88085338

传真:010-88085344 客服电话:4008-000-562

公司网址:www.hvsec.com 富国基金管理有限公司 客户服务热线:95105686,4008880688 佺国统一,均免长途话费)

公司网址:www.fullgoal.com.cr 本公告的解释权归富国基金管理有限公司。

富国基金管理有限公司 二 00 九年十一月三十日

股票代码:000017、200017 股票简称:SST 中华 A、ST 中华 B

### 公告编号:2009-073 深圳中华自行车 集团 )股份有限公司 关于股权分置改革进展的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,没有 虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

(探圳中华自行车(集团)股份有限公司股权分置改革方案》已3 2007年2月1日召开的 A 股市场相关股东会议审议通过,并获得F 华人民共和国商务部商资批 [2007]1343 号批复及深圳市贸易工业局 采贸工资复[2007]2257 号《关于同意深圳中华自行车·集团》股份有限 公司增加总股本的批复》,同意根据本公司2007年2月1日股东大会 通过的股权分置改革方案。

按照《上市公司股权分置改革业务操作指引》,本公司已向中国证 券登记结算有限责任公司深圳分公司申请办理股权分置改革实施手 卖。由于作出股改承诺的本公司非上市外资股股东所持本公司股份目 前仍处于质押冻结状态未能解除 其中包括卓润科技有限公司所持本 公司股权 4000 万股和香港大环自行车 (集团)有限公司所持本公司股 权 2600 万股),因此本公司股权分置改革方案仍未能实施,本公司 A

本公司董事会将继续跟踪及协助股东办理上述股权的解押手续 并将根据进展情况及时履行信息披露义务。

特此公告 深圳中华自行车 (集团)股份有限公司董事会

2009年11月30日

# 调整机构设置落实办公与注册地一致规则

# 券商 5 个月新设 123 家分公司

自今年5月份起, 国内券商就开始出现设 立分公司热潮。仅在5 月1日至9月30日的 5个月期间,中国证监 会共核准 43 家券商设 立 123 家分公司。其中, 有 30 家分公司设在上 海,有18家分公司设在 北京,有14家分公司设 在深圳。此外,还有部分 券商分公司设在广州以 及一些二线城市。

证券时报记者 桂衍民

本报讯 自今年5月份以来,随 着监管层关于券商 "生要办事机构 应当依法设在经公司登记机关登记 的公司住所"规定的正式实施,国内 证券公司在全国主要城市掀起了一 股设立分公司热潮。

### 证券公司成批设立分公司

11月24日,中信证券 (600030) 一则董事会公告将最近一段时间来 券商设立分公司的忙碌身影显露出 了一角。该公告称,中信证券董事会 决定在北京、上海、广东、湖北、江苏 设立5家分公司,运营资金均不超

而根据中国证监会公布的行政 审批结果显示,自今年5月份起,国 内券商就开始出现设立分公司热 潮。仅在5月1日至9月30日的5 个月期间,中国证监会共核准42家

券商设立 123 家分公司。其中,有 30 家分公司设在上海,有18家分公司 设在北京,有14家分公司设在深 圳。此外,还有部分券商分公司设在 广州以及一些二线城市。

而从分公司核准设立时间看, 主要集中在5月、6月和7月——共 有 121 家份公司获准设立。其中,6 月份最多,共有55家;5月份及7月 份分别有 44 家和 22 家。

此轮设立分公司的 43 家券商 中, 国泰君安证券设立的分公司数 量最多——共在 21 个地区合计设 立 21 家分公司; 其次为广发证券, 该公司在 12 个地区设有 12 家分公 司;之后依次为申银万国证券、海通 证券各有9家,东吴证券有8家。

据了解,券商新设的分公司业 务范围主要涉及自营、资管、投行和 经纪等。有的券商分公司业务内容 综合性较强,而有的分公司则只负 责单个业务,诸如投行、资管。

### 消解"异地办公"禁令

设立这些分公司,主要是化解 监管层监管禁令带来的影响。"南方 某证券公司总裁解释,这禁令就是 2008年颁布的《证券公司分公司监 管规定》。

2008年5月13日,中国证监会 颁布上述《规定》,明文要求证券公 司主要办事机构应当依法设在经公 司登记机关登记的公司住所,并至 少符合以下监管要求:公司董事会、 监事会日常办公场所, 以及公司董 事长、监事长和高级管理人员;公司 的财务、稽核、审计、合规和风控部 门;公司账簿应当设置、生成和保存 于公司住所;公司完整的业务、财务 信息和资料应当汇总保存于公司住

(规定)还要求,证券公司及其 分公司不符合上述要求的,应当及 时进行整改,并应自该规定发布之

日起一年内达到相关要求。据此规 定,券商总部设在非注册地的相关 部门人员均属于'异地办公",必须 在最后期限内"回归"总部,按本报 今年5月份初的粗略统计,彼时涉 及的证券公司高达几十家。

在此禁令影响下,一大批主要 办公地没在注册地的证券公司掀起 了一股迁徙潮。在大部分券商被迫 迁回注册地的同时,少数公司因业 务发展需要,陆续向监管部门提出 在原办公地设立分公司的请求。

为规范证券公司设立分公司 秩序,中国证监会还于今年10月 30 日公布了《证券公司设立、收购 或撤销分支机构审批》的行政审 批事项,其中规定,证券公司设 立分公司应当经中国证监会批 准。分公司不具有企业法人资格, 其法律责任由证券公司承担。"并 对设立分公司的条件做出了六条 详细规定。

# 利润留存将缓解银行明年融资压力

数据显示,此举将为银行提供约3500亿元内生资本

有机构认为,未来即使 大型银行需要补充资本, 也可能采取多渠道分步骤 进行。虽然大行远期有融 资需求,但至少在明年年 中之前不会进入实际运作 层面。

### 证券时报记者 孙 闻

本报讯 市场对商业银行融资需 求的担忧或许被放大。研究显示,如果 股息分配不超过20%,商业银行今年 的利润留存将能够补充至少 3500 亿 元的内生资本,成为银行缓解融资压 力的重要资金来源。

银行巨额融资的传闻近期引起市 场强烈震动,尽管监管机构、相关银行 先后辟谣,但市场疑虑犹存。东莞证券 最新报告对银行融资压力进行了分 析。研究显示,银行融资压力或许并 没有市场担心的那样迫切。

研究员分析,银行补充资本可以 从股权融资、发行次级债、内生资本 等几个渠道实现,内生资本同样是 值得重视的重要手段。报告认为,预 计今年年底银行业利润增长很可能 强于市场预期,如果股息分配比例 不超过 20%,则利润留存将为银行 业补充 3500 亿至 4000 亿左右的内 生资本,这将大为缓解银行补充资 本的紧迫性。

据记者统计,上市银行3季报业 绩略超预期,整体净利润实现同比增 速 2.15%;前三季度 14 家上市银行共



实现净利润约3386亿元。照前三季度 上市银行净利润平均数据简单计算, 今年上市银行净利润有望达到 4514 亿元。若依照只分配 20%股息比例计 算,上市银行利润留存实际略超过 3600 亿元。

实际上,仅就目前情况看,商业银 行资本也仍然足以应对明年贷款增 速。根据三季报数据,目前大型国有上 市银行的资本充足率均满足新监管要 求,其中工行、交行、建行分别为 12.6%、12.5%、12.1%, 中行稍低,为 11.6%;核心资本充足率方面,除交行 外其他三大行都在9%以上。东莞证 券测算,如果明年贷款增速保持在 20%左右,则各大型国有银行目前的 资本率足以支撑相应的贷款增量。

实际上,瑞银此前出具的报告也

提出了类似观点。据分析,2009年的 信贷高速增长、息差下降并非常态,因 此依照 2009 年的静态分析得出银行 融资需求可能比将来实际需求大。瑞 银对 2010 年到 2012 年的预测数据分 析显示,可能在未来三年内银行需要 融资实际规模只有630亿元。这显然 和目前市场担忧的银行仅明年就存在 千亿融资需求存在巨大差距。

但不管如何,大型银行短期内不 会再融资却得到共识。东莞证券分析 师认为,考虑到市场的承受力,短期内 监管层恐怕不会批准大型银行的巨额 融资,未来即使大型银行需要补充资 本,也可能采取多渠道分步骤进行。据 其判断,虽然大行远期有融资需求,但 至少在明年年中之前不会进入实际运 作层面。

# 信贷冲高回落 银行理财产品数量借机增长

证券时报记者 孙 闻

本报讯 受益于年底银行信贷 规模冲高回落, 近期信贷类理财产 品数量大幅增长,该类产品发行规 模和银行信贷规模的跷跷板效应再 度表现明显。

信贷类理财产品在银行理财产 品中的占比增加明显。根据研究机 构普益财富的统计数据,上周共有 24 家银行合计发

行约 166 款人民 币理财产品,主要 为信贷资产类、债 券和货币市场类。 值得注意的是, 债券货币市场类 产品可统计数量 为 46 款,较前一 统计周期减少

而信贷理财产品数量却有大幅 增长,据统计,上周仅统计在列的12 家商业银行发行的信贷资产类理财 产品发行数就达到105款。这一数 据比前一统计周期数据增长几乎一 半。其中,中信银行、招商银行、建设

市场类。

对数据分类统计发现,除1年 期以上理财产品发行量较少外,其 他各期限产品发行量均较前一周增 幅明显。其中,3个月以下理财产品 40款,平均预期年收益率为2.79%; 3个月至6个月理财产品29款,平 均预期年收益率为 3.30%;6 个月至 1年(含)的理财产品33款;1年期 以上理财产品上周仅发行了3款, 较前一周减少3款。

银行发行数量位居前列。

据了解,信贷理财产品数量大 幅度增加和银行信贷冲高回落有明 显互动关系。根据央行统计数据,10 月新增人民币贷款 2530 亿元, 较 9

月数据大幅下降;11月数据目前虽 然未公布,但银行在个贷领域有所 收紧的信息却透漏出银行信贷在年 底有所收紧的趋势。

信贷理财产品的数量正是在这 一背景下再次增长。理财产品研究 员认为,近几周信贷资产类理财产 品发行量呈现大幅波动趋势, 但是 从11月的总量来看,依然保持了较 高的水平。

发行信贷理财产 上周共有24家银行 品能够一举两得。 一方面在信贷额 合计发行约 166 款人民 度有限的情况下 币理财产品, 主要为信 满足了部分客户 的资金需求,保留 贷资产类、债券和货币 了客户关系;另一 方面信贷理财产 品发行, 一般银 行都要收取额度

据介绍,银行

不等的管理费用,

甚至部分产品设计为银行能从超 额收益中获得超额提成,这成为银 行获取中间收入的领域。据记者了 解, 部分产品消费者能够获得 2.5%左右的收益,但银行通过管 理费等项目取得的收费也大约达 到 2%,这显然是一个不低的收益

和信贷产品类似,外币理财 产品近期也成为投资者青睐的一 类理财产品,但和信贷理财产品 的稳健收益不同,外币理财产品 主要是因为较高的收益预期吸引 投资者。对公开数据进行的不完 全统计显示,上周有9家银行发 行 29 款外币理财产品,产品发行 主体与发行数较上周均有较大幅 度增加。其中,债券和货币市场类 理财产品占到27款,为前一统计 周期的3倍。

# 迪拜世界债务重组或引发新兴市场风险重估

研究机构认为,迪拜偿债危机继续蔓延的可能性不大

证券时报记者 万 勇

本报讯 上周迪拜最大的集团公 司迪拜世界 Dubai World 宣布延期 6 个月偿付即将到期的约 40 亿美元债 务,并将在政府的援助下进行债务重 组。受此消息影响,包括中国在内的全 球股市出现大幅回调,投资者对经济 复苏进程担忧再起。对此,研究机构认 为,迪拜世界的债务重组可能引发投

资者对新兴市场风险的重估,并可能 引发资金流向逆转,即回流发达国家 市场,不过迪拜偿债危机继续蔓延的 可能性不大。

据悉,迪拜世界主营经营房地产、 港口和基础设施项目。中金公司认为, 迪拜世界集团申请债务延期已引发投 资者对新兴市场的风险重估,可能对 新兴市场的汇率、股市和债市构成短 期内较为显著的冲击。而避险情绪上 升将带动资金回流发达国家,特别是 提振美国和欧元区大国的国债市场, 并对其货币构成相对支持。

中金公司认为, 在近期巨量热钱 流入已导致股汇债三市皆大幅上扬之 后,迪拜世界避险情绪上升可能触发 获利了结行为,从而导致股市 特别是 新兴亚洲和南美股市)调整。

不过, 机构认为迪拜偿债危机蔓 延可能性不大。联合证券表示,危机的

蔓延将止于阿联酋,金融危机出现 新 变种"的可能性不大。金融危机后的复 苏之路曲折,在有毒资产没有消除、刺 激政策完全退出之前,全球经济和金 融市场不会一马平川。

联合证券指出,迪拜的偿债危 机不会比冰岛和东欧等国家的信用 危机严重。因为危机的蔓延将止于 阿联酋,截至2008年底,阿联酋国 家的主权财富基金规模已达 8570

亿美元,因此迪拜世界600亿美元 的债务重组没有大的障碍。即便该 国无法应付,这一规模还不至于大 到国际机构 (如 IMF )或其他国家无 法援助的境地。

